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Krušnohoří bylo třikrát zdrojem strategických surovin: cínu v době bronzové, stříbra ve
středověku a raném novověku a také uranu v nedávné minulosti. Vydejte se s námi po
stopách dolování těchto kovů na povrchu i pod zemí na saské i české straně hor, v
doprovodu archeologa Kryštofa Dernera! Ve čtvrtek 28. listopadu bude hostem cyklu Café
Nobel v děčínské kavárně Coffee & Books.

Seznámíte se s výsledky krušnohorských montánních výzkumů za posledních 12 let i s cíli
probíhajícího výzkumu rýžovišť cínu v projektu ArchaeoTin. „Budete překvapeni, co všechno se po
dávné hornické činnosti až do dnešních dnů dochovalo,“ zve na přednášku koordinátor cyklu Café
Nobel Frederik Velinský.

MUDr. Mgr. Kryštof Derner byl původně psychiatrem, pak se však rozhodl věnovat se archeologii,
kterou vystudoval na Univerzitě Karlově v Praze. Nyní je pracovníkem Ústavu archeologické
památkové péče severozápadních Čech v Mostě a postgraduálním studentem Masarykovy univerzity
Brno. Od roku 2012 se účastnil montánně archeologických mezinárodních projektů EU
ArchaeoMontan.

Přednáška se uskuteční v kavárně Coffee & Books, kterou najdete nedaleko děčínského zámku v
Pohraniční ulici č. 3, od 18:00 h. Vchodné je volné, místa k sezení si můžete rezervovat na e-mailu

Partnery Café Nobel jsou nakladatelství Academia a populárně vědecký magazín Českého
rozhlasu Sever Planetárium.

Kontakt: Mgr. Frederik Velinský,

Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisé pořádá Univerzita Jana
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu,
reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je spolufinancován Evropskou
unií a Státním rozpočtem ČR.

Zdroj úvodního obrázku: Středověcí horníci. Ilustrace ze spisu Georgia Agricoly De re metallica libri
XII, 1556; zdroj: Wellcome Collection gallery, Wikimedia Commons, licence CC-BY-4.0.
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